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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
tf.yíyb*** • negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. ! 
-xi^Nen- : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor. (

Ül vasút mizériái.
— augusztus 9. !

Volt idő, a mikor büszkék voltunk 
magyar áílamvasutakra. nemcsak a 

Cisross Gábor által megalkotott zóna 
alkotott rendszer miatt, hanem a Máv.
- .kéletes berendezkedése, mintaszerű 
Kezelése és a vagyonoknak megfelelő 
volta miatt is. Volt idő, különösen ; 
Baross Gábor idejében s halála után is 
néhány esztendeig a külföld is teljes | 
elismeréssel adózott a Máv. intézménye I 
'ránt.

Ezek a szép idők azonban el­
lazultak. Már az utóbbi esztendők folya­
mán határozottan hanyatlottak, a tavalyi 
vasúti sztrájk a Máv. megdöbbentő hi­
ányosságairól rántotta 1c a fátyolt 
v’sztán látta a meglepett közvélemény, 
•„.így Baross Gábor remekbeváló alko­
tása" romlásnak indul. Nemcsak hogy
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ez utasok száma. Nálunk azonban 
visszafejlesztették ezt az intézményt, 
ma Magyarországon vannak a leg­
drágább vasutak.

Nagy hátránya az újabban épülő 
vasutainknak az is, hogy nagyon is 
nagy súlyt fektetnek azok hadászati 
jellegére : a leglehetetlenebb hegyeken- 
völgyeken vezetik keresztül, ahol az 
ipar és kereskedelem, nemkülönben az 
utazó közönség alig látták hasznát.

A teheráruforgalomban nagy hát­
ránya egyes ipari termelőknek a szál­
lítási kedvezmény, melyet csak párt­
fogolt alakoknak adott meg az utóbbi 

: években a kormány. A legtehetetlenebb 
ipari vállalatok a legmesszebbre menő 
szállítási kedvezményben részesülnek a

vesztegel a Magyar áll am vasút, de 
egyenesen hanyatlik és ha tovább tart 
ez a szűkmarkú, protekciós, a jövőbe 
nem tekintő gondolkodás, deficittel fog 
záródni a Máv. költségvetése és nyug 
lesz az c-rszág nyakán, éppen úgy, mint 
u orosz vasutak.

A mint az ország ügyei rendes 
kerékvágásba zökkennek, sok tennivaló 
vár a vasutak dolgait intéző kor­
mányra.

Várjuk mindenekelőtt az olyannyira 
hasznosnak és üdvösnek bizonyult 

.zónatarifa rendszer tökéletes helyre­
állítását. Már néhány éve annak, hogy 
a személyszállítás terén azt az újítást 
léptették életbe, hogy a _ legnagyobb 
távolságokra való utazás diját 25 és 30 
százalékkal felemelték, amivel felette 
megdrágították az utazást. Mire való 
volt ez az újítás? Nem jövedelmeztek-e 
a megdrágítás előtt is eleget a magyar 
államvasutak ? Szükség volt-e erre a 
dijfelemelésre akkor, amidőn a Mám­
nak Baross Gábor alatt az lett a kitü­
nően bevált elve, hogy minél* többen, : 
csaknem az egész müveit nyugat át­
vette tölünk a zóna-tarifa rendszert s 
alaposan kifejlesztette. Németországban 
már olcsóbbá tették az utazást, mmt 
a milyen a zóna-tarifa rendszer volt, 
ezenfelül rendkívül olcsó körutazás! 
jegyeket bocsájtanak az utazó közön­
ség rendelkezésére. Néhány márkáért 
20—50 állomáson is kiszállhat egy-két 
sápra az utas, hogy dolgát elvégez­
hesse. így természetesen elérték Német­
országban azt, hogy a legutóbbi tiz 
esztendő alatt éppen megduplázódott
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s Máv.-tóí, míg az életképes kezdő ipar­
ágak, melyeknek művelője nem bir 
protekcióval, támogatás nélkül ten­
gődnek.

Sok kívánni valója van még a 
Máv. személyzetének is. A fizetések 
aránytalanok s a kisebb rangsorban 
levők, akik munkával is túl vannak 
terhelve, nyomorogni kénytelenek a 
büszke és hatalmas Máv.-nál.

Szóval a nagy államvasutak ren­
dezése és a szükséges újítások sok
dolgot fognak adni, de el kell végezni 
ezt a munkát, ha csak azt nem akar­
ják, hogy a Máv. hiánnyal zárja szám­
adásait.

Politikai hirek.
rz Pichler édes apja. Megboldogult 

Pichler Győző édes atyjának, tudomás sze­
rint, az volt a különlegessége, hogy elesett 
a kápolnai csatában, erről azonban tudomása 
nem volt. Pichler atyjának a szerepét legújab­
ban gróf Tisza István játszogatja nagy elő­
szeretettel. Azt hiszi, hogy él, pedig bizony 
meghalt, ismét cikkez az „Az Újság“-újság­
ban, szólván ezúttal „A szabadelviipárthoz“. 
A halóról menekülni óhajtó patkányokhoz 
hasonlítja a kiválni akarókat, kik a hatalom 
politikáját támogatják, „de cserben hagyják 
azt a megpróbáltatás perceiben.“ E helyett 
együttmaradásra inti a pártot, melyet ő tett 
tönkre, hogy a békés kiegyenlítés ügye 
egész erejűkkel rendelkezhessék. Ö maga 
kérz félrevonulni, de csakis a megoldást 
biztosító alakulás kedvéért. Ez egyért' kész 
„mindent feledre, kezet nyújtani ellenié• 
leinek.'1 Csakhamar megbánja az elhamar­
kodott lemondást, kijelentve, hogy vannak 
üdvös feladatok, amelyek munkájából ,,részt 
kérne a maga számára is.“ Imő, ez Tisza

István : a szabadelvüpártot továbbra is a 
maga hatalmi céljainak jégvermében akarja 
tartani és jobb jövő reményében újra lelki- 
nálkozik. Megteszi azt a tréfát is, hogy egy 
helyen „normális észjárást“ emleget. Pom­
pás ! A szabadelvű pártnak azonban jusson 
eszébe Pichler Győző, a ki a fia kortes út­
jában részt venni kívánó öreg urnák ezt sür- 
gönyöztt) vissza:

— „Bleibe ! Du bist ja bei Kápolna 
gefallen !“ (Maradj, hiszen elestél Kápolnánál. *

— A liptó-szent- mikldsi választás
befejezéséről még a következőket jelentik :

Mikor kihirdették, hogy Lányi lett a 
kerület képviselője, rettenetes pánik tört ki. 
A fanatizált nemzetiségi választók az ered­
mény nyel nem voltak megelégedve, rettene­
tes orditozásban törtek ki s minden, ami 
kezük ügyébe esett, izzé-porrá zúztak. Majd 
fenyegetőig léptek föl a választás funkeióit 
végző férfiak ellen. Szokoly vaseczi jegyzőt, 
mikor a választási helyiségből kilépett és 
kocsijára ült, a felizgatott néptömeg lerán­
totta a kocsiról s félholtra verte. A katona­
ság szuronyt szegezve ment segítségére s 
csak nagynehezen tudta súlyos sebektől bo­
rítva lakasáia szállítani. Most élet-halál kö­
zött lebeg. Ugyanezen sors érte Pereszlényi 
Miklós jegyzőt is, kit a tömeg véresre vert. 
A katonai parancsnok szigora utasítást adott 
ki az utcák megtisztítására. A legénység 
szuronyt szegezve rohant előre. A tömeg 
azonban még erre sem tágított. Szörnyű pá­
nik fogja el a Lányi-párti választókat va­
lamint az összes Liptószentmiklóson tartóz­
kodó magyarokat, mert a feldühödt pán- 
szlávok véres hosszút lihegve járják be az 
egész községei. A zavargás még egyre tart. 
Katonai őrjáratok járják be az egész vi­
déket.

A nagy válság.
— augusztus 9.

Apró mozaikokból telik ki nap nap 
után a válság krónikája. Politikai körökben 
sokat foglalkoznak Tisza István cikkével, a 
melyben a szabadelvű párt tagjainak ád ok­
talan oktatást. A másik nagy újság, ha an­
nak nevezhető, az, hogy báró Fejérváry Géza 
augusztus 16-án ismét Budapesten lesz. — 
Azonban nemcsak az hozza haza, hogy a 
király születése napján ebédjével kudarcot 
valljon, hanem missziójának befejezése. — 
Neki és társainak szeptember 15 ike előtt 
menniük kell, mert különben a mondott na­
pon kiverik őket az ország házából, melyet 
minden cél és értelem nélkül, törvény és 
azokás ellenére hónapokon át zárva tátot­
ták ; tehát még egy kísérletet kell tenni, 
hogy az elnapolást utólag igazolhassák.

Báró Fejérváry még egyezer felfogj.* 
szólítani az ellenzék vezérférfiait, hogy mond 

I ja nak le a nemzeti politikáról, hogy foglal 
ják el az általa bitorolt helyet az ő poiiti

Debrecen, Széchenyi-utca 42.
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káia alapján. Báró Fejérváry as 6 ,
Iftis ajánlatát augusztus 19 én szá ndékozii

vezérférfiak elé terjesztem.
A jó öreg darabantgenerális bátran -o- 

vább füröszthetné fáradt csontjait a csoda- 
tevő karlsbadi vízben : egészségei cbb lenne 
ó® megtakarítana két felsülést, rc.ely augusz­
tus 18 án és 19 én vár rá.

jobban tenné, ha szépen lemondana 
előbb és elmenne Gráeba, mert az ill/en 
m'niszterség után járó penziót nem illik 
Magyarországon elkölteni.

1 Streich és Bihar nyilván abban a meg 
gvőződésben élnek, hegy a magyar ifjúság­
nak nincsen hőbb vágya, mint önkéntesen 
‘ »lentkezni katonai szolgálatra. Tegnr.p mmda- 
setten rendeleteket bocsátanak ki az egyevi 
önkéntesek folyamodványainak, nkmányolása 
és űz önkéntes belépésekhez szükséges iga- 
zolvánvok tekintetében. ,

Ezúttal a hatalmas hadügyérek igen 
kegyesek és mindenképpen igyekeznek a 
jelentkezők kedvében járni, mint ezt a ren­
deletek következő része igazolja : „Az ön­
kéntes belépéshez szükséges igazolások te­
kintetében a véderőről szóló 1889. évi X L , 
törvénycikk végrehajtása tárgyában kiadott j 
utasítás I. rész 146. $ intézkedik. Az ebben j 
focialt fentartása mellett további rendelkező ! 
síg megengedem, hogy az önkéntes belépés . 
esetében az említett szakasz 1. a) pontja 
n’itt előirt „belépési bizonyítvány1 esetleg a 
"születési és az illetőségi bizonyitványnyal, | 
valamint egy a belépni óhajtóval felavatása 
előtt a csatolt minta szerint felveendő jegy­
zőkönyvvel pótolható és hogy az app., (gyámi) 
beleegyező nyilatkozat két tnnu elállásával 
igazolható legyen,"

Az ischii hírekkel ellentétben a hon­
védelmi minisztériumból eredő információk 
azt jelentik, hogy s miit szolgálatban levő 
harmadévüket betöltő katonák hazahocsátá- 
stnak kérdése már el van határozva. E sze­
rint a harmadévüket szolgáló katonák szol­
gálati idejük kitöltése után elbocsáttatnak. 
Hogy azonban ezeknek helyét kikkel és mi 
képen töltik bj, az iránt meg r.em történt 
intézkedés.

'Kör feloszlatását ha- 
iniokolással. hogy a

A kecskeméti szabi tduívii kor vasárnap 
tartott közgyűlésén a 
határozta el azzal az 
tagok kötelezettsége TJ04 ben leárt és az 
1905, évben megújuló ciklusra felvé élre nem 
jelentkeztek tagok.

Hol

Budapestről távirat ózza tudósítónk, ! 
hogy egy újságíró Ivvistóffy József bel­
ügyminisztert meginterjúvolta. A bel ügy- 
miniszter az újságíró azon kérdésére, 
hogy mi igaz a válás Hói-jog reA)im 
járói szóló fairből,. — igy nyilatkozott: j 

■_ az áltaSnos választói-jog re­
formjáról szóló törvényjava hatot nem 
fogom szeptember 15-én beterjeszteni 
a t. Házhoz, mert a rengeteg anyag­
halmazzal nem vagyunk készen. .Igaz, 
hogy a törvénytervezeten dolgoznak. Az 
előkészítési munkát Némethy Károly 
osztálytanácsos végzi. Őt bíztam meg 
ezzel s »gyúttal a választási eljárás 
tanulmány izzására több miniszteri hiva­
talnokot külföldre küldtem. Így Petro- 
vic3 Elek min. titkárt Ausztriába _ és 
Németországba, Ilosvay Bálint ^ minisz­
teri titkáért Franciaországba, Belgiumba 
és Olaszországba. Nagyon korai tehát 
a választói- og reformjáról olyan hatá­
rozott formában beszelni.

Uj alap.
— augusztus 9.

A világ leghatalmasabb szónoki remeke 
a Hegyi beszéd, melyet a mázaiéin Jézus 
tartott az ő népének. Egy uj világrend épült 
fel a kijelentéseken, melyek elcsendültek 
ajakáról az Embernek s mintha most is 
hallanék néma zúgását a Szónak, amint utat 
hasit magának a pogányság me zá alkodott 
éjszakáján keresztül. — Mindenütt fc-ny és 

S világosság, üdv és béke árad szét belőle, s a 
föld újból magára ölti elfeledett ifjúsága vi- 

! rágós köntösét, mert eljőve a szeretet és 
igazság országa.

Es a csodatevő Hegyi beszéd teremtő 
mindé, u — Az ige uj lelket adott a 

! világnak.

van az az ajak, hol van az at 
ihlet, amely elmondhatná a mi nemzeti tra 
gédiánk Hegyi beszédét ? Szent hazánk 
örökkévalóságának minden földi erőkön felül 
való hirdetését, azt az egyetlen és diadalmas 
hitvallást, mely csak győzni tud, de el nem 
bukhatik soha '?

Egy uj magyar Messiást várunk, olyat, 
a milyet eddig csak egyet teremtett a his­
tória : Kossuth Lajost. Lehet, hogy elérke­
zett, itt jár közöttünk, szemlél, lát és tapasz­
tal s majd egy napon megszólal, hogy azután 
csak ő rá hallgassanak és tőle tanuljanak, 
mindenek.

De lehet az is, hogy még ott rejtőzik 
az idők mélyében és születését világra szóié 

: megnyilatkozások fogják hírül adni.
Hanem ez csak a jövő, talán ábrándnál 

nem is egyéb, pedig az aggódó honfigontj 
ma nem vesztegelhet az utópiáknál. A .elen■

! nek nincsenek érvei a morfondirozásra, a 
darabant kormány nem hederit a nagy nem­
zeti álmokra. Fojérvárynak adó kell és ka- 

I tana Pedig mi nem adunk neki se adót, e« 
katonát. — Mert ha adnánk, szo'gaságra 
jutnánk. Igaz, hogy akkor álmodhatnánk 

1 szabadon és végtelenül, mert Becsnek nem:
; lehetnek veszedelmesek egy szolga nemzet 
; álmai, dehát nekünk mégis csak többet c;

02v sivár, de nem reménytelen való, mint a 
! képzelet korláttalan csapongása — Annyit 

mindenesetre megér nekünk a mai helyzet, 
mint a hatalomnak Magyarország — nemzet 
nélkül.

S hogy mennyire éghet odafönn s jv 
c iászári uraknak a talpuk alatt & föld, mé­
tája az, hogy folyvást uj alapokat keresne! 
a kibontakozásra. E találkozások közül alig 
13bet komolyan venni egyet is, arra azonban 
m ndenesetre jók, hogy megmutassák: milyen 
kényelmetlenül viseli már a ka marilla s 
hosszú válság Ne-:sus-ingét.

Mindamellett a magyar vezényleti nyelv­
ről hallani sem akarnak, ellenben keresik a 
kibontakozást a koalíció nélkül és mellőzé-

Nekik már nem elég illetékes a szö­
vetkezett ellenzék, ők egyenesen a nemzetit!

Gsxmma»

ÜL modorosság1.
Irta: Zöldi Márton.

Metternich herceg szerint a legcsiszol 
tabb orosz is magában hord c-gy rabiátus 
tatárt s ha az oroszt ingereljük, nyomban a 
benne rejlő tatár néz velünk íarkasszemet.
1 "gyanez áll miodan színészre nézve, termé­
szetesen azzal a különbséggel, hogy az elő­
adó-művészet felkentjei nem tatárokkal, ha 
nem apró ..Dclobcllc" ekkel szaturálva jár­
nak közöttünk.

Ki ne ismerné Delobelle t, Daudet ez 
utolérhetetlen művészettel megrajzolt színész- 
alakját, a modorosság e remek prototípusát, 
kinek minden gondolata, érzése, szivdobba 
nása hatásra számitó külsőség, ki neje te­
metésén, midőn a legigazabb fájdalom ha­
sogatja érzésekben nem szegény keblét, meg 
akkor is időt szerez, hogy e drámai jelenet­
hez méltó pori túráról gondoskodjék.

Nálunk ez alakot a szinpedon Szigeti 
József mutatta be, oly hatalmas és humor 
tói duzzadó szerepet teremtve belőle, moly 
kedélyünk minden parányát elejétől végig 
művészi gyönyörűségekben ringatja. — Ls 
mind e mellett kénytelenek vagyunk bevál­
unk hogy maga színpadunk c régi ti árija 
suu ment minden modorosságtól az életben, 
r ••’.diául nag.>, intelligenciája mellett sze 
rí- •./ ezrvszei ti parasztészjárásu embert 
iitKl'-álni V-s e ..modort” Tóth Vilmos volt 
be’, üev.ivni szí őrrel szemben is igen klasszi­
kusan mi n érvényesíteni. Valami ankét

rcnerálgáttá akkoriban a nemzeti színház 
akkori fináociáit és Tóth Vilmos belügymi­
niszter azt találta megkockáztatni, hogy a 
nemzeti színház művészeinek fizetése egy 
kissé túlságos, mert hát némelyiké nagyobb 
a miniszteri tanácsosénál, sokasé egyenlő 
az államtitkáréval, sőt - horribile diotu ! 
olyan is van, mely megközelíteni iparkodik 
a miniszterét, holott ezeknek az u-aknak 
mennyi tömérdeket kell tanulni,. küzdeni, 
taktikázni és a mi fő, mennyi ideig ke.l 
várni és imádkozni, hogy előd'ük kegyvesz­
tett vagy nyugdíjazott legyen.

Szigeti József az 6 „modorával“ ilyen 
kép válaszolt :

— Már kérem, én csuk a mondó va 
gyök, hogy a mi színházunknál iskolavég­
zett, o«.leveles ember a kórusban is akad, 
van vagy hárem négy ssiatnüirónk ; ha jól 
megszorítjuk államtitkárnak vagy miniszter­
nek való talentum is találkozik itten. De 
már arra a fejemet teszem, hogy az ös-zes 
minisztériumokban egy se tudná elcsinálni 
„Xrén bakancsosba a „Frici t, pedig nem 
is nehéz szerep.

Persze Szigeti Józsefnek még modoros­
ságán is zseniálitás csillog keresztül

És itt sietünk egy distinkcióval. A va­
lódi művész, az Isten kegyelméből való szí­
nész, csak az életben lehet modoros, a sz to­
pádon soha. Ott, hol lelke szárnyakra kap, 
hol tehetsége a géniusszal ölelkezik, hol 
művészi egyénisége, temperamentuma önal- 

- lóan iparkodik érvényesülni, ott a művész 
I megszabadul a modorosság tehetség nyügző

bilincseitől és mint a rut megszokás által 
reá aggatott sallangokat szenvedélyesen el­
dobja magától- UjU4£ttvuA . ,, miitMert a modorosság semmi egyéb, mi.i 
a tehetetlenség elpalástolására szolgáló ot 
muiák sokasága és igy a modorosság Cv 
oly sokszerü, mint maga a tehetség, m- > 
nek pótlására tolakodóan jelentkezik.

Azoknak a színészeknek, kik csak szár­
ma vészek, a modor uz 

diadi-zödésiiknél fogva ---- -
eevetlen váruk ; ez segíti őket kétes 
Ionhoz és biztos kenyérhez. . ,hh

Színpadjainkén a modorosság !e8l“faD,. 
a szavaiiásban jelentkezik. Csaknem f ™ 
zadon át grasszált nálunk az a kegyE■ 
és a németektől importált deklamálo h 
hordozás, mely mint a tó hulláma meg • 
kodott egyhangúsággal hömpőlyögteti nw 
jait, míg hátán szerelem, féltés, gy P 
hosszú és egyéb érzés vagy szenv • 
ugyanegy tempóban úszkál szín és élet - 
kill E deklamáló modor (melyet hgreas) 
Gábor kaptára szedett beszédnek ,m0Ib. •_! 
még ma is gyakran megcsendül szinpa J • 
kon : az uj, egészséges s mi fő, termés - 
beszélő irány, mely nemzeti színpadunk - 
sugárzik szét, még nem tudta teljesen

De ha a színpadi modorosság 
élveinket minduntalan hosszan! óan cső 
tik is annál mulatságotebbak azok a ^ 
dorosságok, melyet egyes szinuszéit 
magáné elbsn tapasztalunk. . .onfta0ß

Mert a modoros színész, ki a sz- P . , 
begyakorolt sémák szerint döngeti a -
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akarnak beszélni. Hát csak beszéljenek, ha | 
V3doek> de nem lesz köszönet benne, mert a • 
magyar nemzeti öntudattal nem lehet pác | 
kázni. Ez olyan fenséges hatalom, hogy a ki 
,, f8i8ég jogait tiszteletben nem tartja, ment 
Vetetlenül elveszett.

E Bilink olyan meséket is, hogy meg- j 
akarják vesztegetni a nemzetet a hátralékos 
H(ják konvertálásával és egyébb anyagi elör í 
'őkkel. Pára'lan bohóság. Kát Így ismerik : 
ék • magyart ? Ez az ország sohasem ad.a , 
,,, a lelkiismeretét 1 Voltak és vannak árulói j 
Ä nemzeti ügynek, mindig akadtak olyan 
könnyűvérü lovagok, a pillanat kalandorai, a . 
kk vakon beszegődtek a hatalom zsoldosai­
nak, de ezeket kivetettük keblünkből örökre 
s ha eljön a megváltás, a béke és rend kor- 
g-,^8, ők lesznek a múlt bolygó Ahas-

' TUSpejérváryék tehát a gyomorhoz fölleb 
réznek. Innét akarják kikezded a nemzetet, 
főkként remélik eltántorítani a népet a szö­
vetkezett ellenzéktől, a mely pedig az ország 
-gyetemes akaratnak a letéteményese, s 
hogy a jövőben is az marad, az iránt kétsé­
günk egyáltalán nem lehetnek. De elvégre 
jí azoknak a jó uraknak a maguk szempon ­
tból igazuk van. Nehogy azt mondhassa az 
ország, hogy kísérletet se tettek a közele­
désre, hát megmutatják, hogy ime igenis itt 
van az uj, sőt legújabb egyezkedési alap, 
niéltóztassaíok felépíteni rajta a kibontakozás 
palotáját. Az épület kiképzosénél a Kge.vő* 
rendű feltétel természetesen a góth, illetőleg 
germán stil alkalmazása, & magyar vezény­
leti nyelv pedig feltétlenül mellőzendő.

Elég volt a hitegetésből és komédiából. 
St: űzzenek rurt játékot velünk, mert .-.sm 
viszünk egyenlő értékeket a Küzdelembe. 
Amott csak a rideg önkényuralom árny­
képei kísértenek, a mi jogainknak ezeréves 
amit adott tartalmat. Es mi ezeket a jogo^ 
k«t feláldozzuk a nagyhatalmi rögeszmékért ? 
Teljes erővel vessük magunkat a jelenre, 
juísoa eszünkbe, olyan időket énünk, hogy 
mieden nap egy csatát nyerhetünk, de ve­
szthetünk is. És ha elveszítettük, ki tudja 
lesz-e még egyszer a mitgyar népnek -Mes 
ziása"? g.

NAPI HIEEK.
K izcA atok.

•augusztus ti.
Eger a kát' »mai * botrányok városa. —

1889 ben történt, ( hegy ittas katonatisztiek 
(Meduna, Nuger I <és társaik) összekaszabok 
ták Ilorvnth Bt' iliat városi alkapitányt, a étért 
Őket csöndesebb magaviseletre intette,

Országos f itibuzctulás következett ebből, 
E sorok i (lója ár-pen abban a vaggon- 

ban utazott, : i melyben a Miskolcról oda 
siető Alkon tó hier nők: fogadta az egri esetre 
vonatkozó jele ©késeket.

Mintha e percben is hallanám a tábor­
nok szavait, i Helyek a folyosóra is kiheng- 
zottak:

— Lá.ss n-k — mondá, persze németed, 
— mii-teheti tok a tisztek ■ érdekében 1

Jól tessi ík megérteni : a tisztek érdeké­
ben szorgoskt ráták, & hatósági személy öseze- 
kaszabolása e gészen a magé rendjén való 
dolognak teki Hitetett.

Itt van i i legújabb egri eset. Vadoláh 
i bakák beleköt mek a magyar fiukba. A had­

nagy karddal vágott a rendőr felé, a ki 
— igen helyesen — a támadó katonákat 
szorította kifel é a mulatság színhelyéről. — 
Igaz, hogy az Via a hadnagy húzta a rövi- 

: debbet. Hanem a katonaság — anélkül, hogy 
I erre nézve felhatalmazást nyert volna a pol­

gári hatóságok részéről — sertüzet adott 
háromszor, halottak és sebesültek véres te­
temei borították a színhelyet, Mert a íegy 
veres vadoláh okát meg kellett védeni a velők 
elbánó fegyvertelen magyarok elk-n.

Hát ez a két eset is arról tanúskodik, 
hogy a magyar hadsereg szellemét, mely 
most megszálló, idegen ssoldoshad módjára 

I viselkedik közöttünk, magyarrá kell tenni és 
az egészet kivenni ama gonosz és buta ke 
zekből, a melyben moh van.

Követeljük a magyar vezényszóval ve­
zényelt, nemzeti jelvényekkel ellátott, ma­
gyarul, magyarok által és magyaroknak ne­
velt önálló magyar hadsereget.

Az újabb egri eset újabb mommto a 
nemzetre nézve 1

'lakat, az életben sem akar banálisán gon 
r.ulkodni és érzéseit közönséges ember mt tt­
jára kifejfzni Annyira hozzá szokik iaz el- 
nsgyzoláshoz, hogy az szín e második ter­
mészetévé válik.

Iletényi igazgató például oly virtuesi- 
lással tudott sopánkodni, hogy a ki ót hal 
gáttá, kész volt elhinni, hogy ez a derek 
ember már legalább háromszor halt meg 
-then családostul. Egyszer bomogymegyében 
télány földbirtokossal borozva, sietett fel­
tárni előttük helyzetét. És ez a helyzet ter­
mét-zet est n tele volt a nyomor minden el­
képzelhető és elképzelhetetlen ostor csapá­
sa ivei.

Az egyik földbirtokos megunta a mód 
és végnélküli se pánkodásokat hallgatni es 
isy vágott közbe :

— Ugyan, hagyja már el a sírást, di­
rekter uram. A mi megyénkben bizony nem 
log éhen meghalni, küldök én holnap egy 
három mázsás disznót. Abból csak jollak- 
batik.

Majd meglátom, mtr.dá Hetényu, nem 
Tündén bizalmatlanság nélkül.

Fölösleges mondanunk, hogy a somo­
gyi töldtirtokcs beváltá Ígéretét és másnap 
a legkövérebb ártányek egyike túrta a tői­
det aL igazgató lakásának udvarán.

Egy hét múlva ismét találkoztak.
— No, direktor ur, bevált-e a kül­

demény ?
— Megjárja — mondá a sopánkodó 

sok nng)mestere — de az ur is olyan, mim

IBIÉI BBPag aJBgAUaJBW-—** 1 ******
a többi : három mázsás disznót Ígér és két- 
vczázkilencven fontos malacot küld.

Egy másik színésznek modorává vált, 
hogy leghétköznapibb gondoltjait is shaks- 
perei mondásokkal fejezze ki. Azon alul nem 
jádta. Ha pld. vasárnap töltött káposztát nem 
ehetett, kész volt Learrel felsóhajtani :

Oh nyomor ! csípésed éles . . .
Ha a Kellékes valami rekvizitumot nem 

hozott meg rendesen, otbellói szavakkal 
menydörgött felé:

Esküszöm, halhatatlan lelkem üdvére,
Jobb lett volna vaknak születned,
Mint semhogy engem ingerelj !
Ha a pincér a hitelt meghosszabbította, 

ollágyulva Autonius szavait rebegte : EsBru 
tus derek, jó férfiú.

Egyszer egy nagy társaságban volt, hol 
vacsora közben a rendesnél valamivel töb­
bet ivott, mi természetesen csak emelte 
shaksperei hangulatát. A társulat nagy ke- 
pvedelte! beszélt nagybátyjáról, valami hires 
emberről. A nini e szét „nagybátyáin“ ki­
ejti, színészünk kozbekiáit :

... Az a vérnősző barom ...
A tái saság elképedve néz a közbekiál- 

tóra, az maga is roppant zavarba jön és 
és hebegve bocsánatot kér, hogy 6 csak 
Hamletét bátorkodott citálni, ki úgy látszik, 
nagybátyjáról nem a legjobb véleményt
táplálta. ,, ,Vagy nézzük csak Kassayt, a népszín­
ház e jelességckbtn bővelkedő komikusát, 
ki elhitette magával, hogy az 6 szerepköre

A cseaderség” äs a katonai behívók.
— augusztus 7.

A legnagyobb izgatottsággal várják, 
hogy a honvédelmi miniszter rendeletét mi­
kor függesztik ki a csendőrőrsöknél és ho­
gyan fogdossák össze a katonaszökevényeket, 
akik nem olvasták el a csendőrségnél kifüg­
gesztett miniszteri" rendeletet, vagy nem haj­
landók a törvénytelen kormány parancssza­
vának engedelmet tk edni. Ez a rendelet a meg- 
hurcolásra szánt tartalékosokon és póttarta­
lékosokon kívül legközelebbről a csendőrsé­
get érdekli, mert nem közönséges dolog az, 
hogy ebben a nyári melegben a csendőrség­
nek kell a rendeletnek érvényt szerezni, és 
a katonaszökevények után vad hajszát in­
dítani.

Munkatársunk tegnap kint járt a csend­
őrlaktanyánál, hogy a hires rendelet meg­
érkezett-e, kifüggesztetett e már és hogy 
megfigyelje a legénység hangulatát a rende­
lettel szemben. A hosszú folyosókon alig 
járkál ilyenkor egy két ember, a legénység 
szétszéledt falukra és pusztákra, őrjáratokra. 
Munkatársunk a honvédelmi miniszter ren­
deletté után érdeklődött : megérkezett e már 
és mikor függesztik ki ? A rendelet még nem 
érkezett nreg, de mindennap várják. Sokan 
c=ak munkatársunk beszédéből értesültek 
arról, hogy milyen nagy dolog készül. Nem 
is csoda. Ezek az emberek hosszú, nagy 
utakat tesznek a pokoli forróságban a poros, 
nap égette országutakon vagy a hegyek ös­
vényein, az elfonnyadt eltikkadt erdőségek­
ben — ha hazajönnek fáradtan, nem érnek 
rá arra, hogy ufságot olvassanak.

A hit a legnagyobb elkeseredéssel és 
elégedetlenséggel fogadták. Úgy értelmezték, 
hogy a katonai behívókat minden egyes 
helyre, eldugott kis faluba, messze fekvő ta­
nyába neki kell széjjel hordaniok. Többen 
ágy beszéltek :

— Mégis csak embertelen igazságtalan­
ság, hogy a nehéz szolgálaton kívül még n 
katonai behívók szétkordását is ránk bízzák

roppant alacsony faj, mely egy önérzetes 
művész becsvágyát summikép sem elégítheti 
ki. Kárpótláskép tehát azon igyekszik, hogy 
legalább az életben játszhassa a tragikust. 
Világgyülöletet hirdető arccal, Napoleonsze- 
rüeii összeszoritott ajkkal jár-kél a város 
utcáin és csak néha áll meg, mint a két­
ségbeesés néma szobra egy- egy antikváruk 
bolt előtt. Otthon Schopenhauert és Leo- 
pardit olvassa, Byron nem elég pesszimista, 
neki.

— Játszik-e ma, Ivassay ur"? — kérdi 
a minap egyik ismerőse.

— Nem, — váiaszol művészünk vi­
gasztalan tekintettel — en ma csak fel­
lépek.

De a modorságnak egy különös nem e1 
akkor harapódzott el ijesztő mértékben, mi­
kor a népszínmű virágzásnak indult. Az 
olcsó dicsőség — a saínészek ez arany­
hegye — mindenkit arra csábított, hogy pa- 
laszt-szinúsz legyen. A borjuszáju ingujj s a 
lobogó gatyaszár kultuszának azonban meg 
volt az az árnyékoldala, hogy a színészek 
egy java része elparlaglasodott és oly ten - 
pókhoz szokott, hogy határozottan élvezhe ­
tetlenné vált más darabokban,

Hubay például egy előkelő lovagolt ját - 
szott s minthogy a súgót nem hallotta, has 
bel ilyen kacskaringósan extemporirált:

— Kedves grófnő, kutya legyek, In 
nem állok a kötélnek.

A derék Halmy ezt az irányt re reek 
tudta szatirizAhn. Ráfogta Réthy bácsira, 
hogy az a vidéken valahai H-.vre . játszót’»

. e -^'4
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A szegény csendőr eleget küzd a kóbor ci­
gányok, futó, erdőben rejtőzködő betyárok, 
kuruzsló és javasasszonyok kikutatásával — 
a miniszter se kívánhatja tőlünk, hogy ezek­
kel a behívókkal megzavarjuk minden ház 
nyugalmát és mindenhol összetűzzünk a la­
kossággal

Valaki azután megmagyarázta, hogy 
nem a katonai behívók széthordásáról van 
szó, hanem arról, hogy a kifüggesztés után 
nem jelentkező tartalékosokat, mint katona 
szökevényeket fogáossák össze.

Erre a hírre a legénység elkeseredése
még jobban nőtt.

A csendőrségnél igen elítélően beszél­
nek a rendeletekről.

A csendőrség a legkínosabb helyzetbe 
kerül, ha a járás területén a katonaszökevé­
nyeket kell összefogdosnia. El vannak ké­
szülve arra, hogy a nép kapával-kaszával 
támad rájuk. A csendőrök pedig ilyen meg­
gondolatlan miniszteri rendeletért se a nép, 
se a maguk vérét nem akarják ontani. Mert 
nem vagyunk mi olyan pogány szivüek, 
— mondta egy csendőr, — amilyennek el­
híresztelnek bennünket.

Debreceni perec.
— augusztus !).

Volt egy kis eső. He hajh ! mi az a tenger 
sima tükréhez képest Ezt a fohászt hallottuk ma 
e:;\- kétségbeesett gazda embertől:

— Huncut az a vén Hatvani professzor is. i 
mert ha a mennyekben van és csodákat mivel, hát , 
miért nem csinál esőt Debrecen fölött

Jönnek az angolok. Minél több népet és mus­
kotály cívist nekik, mert — a mint már mondottuk 
— Londonban éppen olyan szép királyi és városi 
tanácsosok vannak, mint Debrecenben, de debreceni 
hejjes pógárt csak Debrecenben láthatnak szabad 
szemmel ! Arra is legyen gondunk, hogy előre tud­
juk. mit adunk a vendégnek ingyen, mit pedig pén­
zért, nehogy az utolsó pillanatban meglepetés tői • 
iénjék !

Kérünk egv-egv fagyugyertvál minden gáz­
lámpa mel.é hogy kissé látható legyen a gáz- 
1 á » a !

Általános választói jog-
— augusztus

Kacagni szeretnénk.! A mi egyeseknél 
bűn s a mi annál a bizonyos miskolci csiz­
madiánál mosolyt fakaszt az emberekből : a 
politika lesz most a rováson.

Talán szükséges is, hogy minden gon­
dolkozó ember megforgassa elméjében a je­
len politika esélyeket. Szükséges pedig azért, 
mert a gondolkodás termelő orejónek minden 
igaz embert egy és határozott meggyőződé­
sére kell vezetnie, hogy az ország javaival 
való kufárkodást meg kell akadályozni.

Eddig csak anyagi nemzettőkét vészé- j 

lyeztettek ; most . . . most erkölcsi & érdőst 
dobtak a forgatagba. Eddig félhettük orsza- ‘ 
gunk állami önállóságát, gazdasági függet­
lenségét, a magyar nyelv érvényesülését és 
álmainkat a szép jövőről. Most a tündöklő 
múltra vetette szemét a cibákoló bársony­
széken nyugtalankodó hatalmi gőg. Általá­
nos szavazati jogot akar a kormányzó ügy
vivőség. . . , . i

Kimondom nyíltan a mit gondolok : a 
mai viszonyok között veszélyes játéknak tar­
tom a politikai jogok legfontosabbikát bol­
dog boldogtalannak megadni. Veszélyesnek 
tartom pedig azért, mert nemcsak munká­
sainknak társadalmi élete lesz oly kietlen 
sivár és a szocializmus cégére alatt saját 
zsebükre dolgozó izgatók által annyira fel 
dúlva, hanem a politikai életünkbe is bele­
kerülnek majd azok a mételyszerü eszmék, 
a melyeknek hirdetői a Madách fallanszter 
rendszere után való vágyakozásban öntik ki 
lelkűk minden tisztátalanságát,

Ezektől a nemzetközi uraktól féltem 
magyarságunkat, féltem a háromszinu lobogót.

És Ön nagy is uram, Kristóffy , uram, 
gondolkozott e erről a kérdésről ? Es ha 
gondolkozott, nem mozdult-e meg a neve 
végén a két ,,f“ „y“ ? Nem oltották önbe az 
abc első betűivel jó magyar iskolamesterek :

„Magyar vagyok, magyar, magyarnak 
születtem“ és nem hallgatta-e ön a középis­
kola padjain dobogó szívvel, felcsillanó sze­
mekkel a magyarság évezredes védelmét. 
Hunyady, Zrínyi, Thököli, Eákóci, a kucu 
cok, a honvédek vitéz önfeláldozását azért a 
háromszinü rongydarabért ? _ ...

Eejérváry báró honvédelmi minisztei 
korában — akkor még néha jó eszméi vol­
tak — egy alkalommal azt kiáltotta a za- 
jóngó ellenzéknek : .. Az urak sem tudják, 
mit akarnak. Kezdjék a magyarosítást ;az 
első lépcsőn : a népiskolánál, ne a Középén, 
a katonaságnál.“

Ezt kiáltjuk mi most önnek Kriatóír/ 
ur ! Ki kell terjeszteni a választói jogot. Erre. 
sziiknág van. Ez az első lépcső, A raugy... 
nép nagyobb rétegeinek kell részesülni ‘po­
litikai jogokban. Annak a magyar népnek 
akit át tud hatni a nemzeti öntudat gon­
dolata.

Ez a feladat azonban nem Önre vá- 
Kristóffy ur ,1 Megteszi azt a magyar tör­
vényhozás. És nem úgy, a hogy ön akar *

Vigyázni fognak arra, hogy abból' a 
három színből nehogy elsikkasszanak és ne­
hogy politikai életünket nemzetközi urak ér 
véhyesüíési terévé avassák fel.

Ki kell jelentenem, hogy a tisztessé , 
ges szocializmusra, a mely a munka meg­
becsüléséért, a munkás érdekek jogos meg­
védéséért küzd, öntudatosan és kerülve az; 
az anomáliát, hogy a jogot akarván, mások 
jogai elien tör és a melyik a nemzeti mo 
meritumokat megbecsüli, nem vonatkozik 
szavam, annak hive minden méltányosa, 
gondolkodó ember.

M amiéiben és az első felvonásban kurtaszáru 
pipával a íoga között igy szólította meg a 
kedélybeteg dán királyfit:

— Szerbusz, Hamlet ecsém, llát izé.. . 
őzt halottam, hogy az apád lelke fölvetette 
magát a „ragyás sziklánál."

Ez a ragyás szikla tudvalévőién a Vén 
bakancsos-ban játszik szerepet és igy sza- ! 
kasztottan Rétbyre vallott.

De Halmi tréfáiban még tovább ment 
és egyszer az udvaron egész komolyan fel­
szólította Réthy bácsit, hogy iátsza el vele 
vendégszerepelve Petur bánt, mert ő maga 
Bánkkal akar megmérkőzni.

— Nem nekem való az, szógám — sza­
badkozik Réthy — Tiborcot csak elmotyo­
gom valahogy, de Peturt nem tudnám.

— Ne féljen semmit, bátya átírtam én 
őzt egészen a maga szája ize szerint. Íme 
<-,gy mutató belőle. Es azzal elkezdte han 
gosan szavalni Réthy csikós dialektusával és 
lilparasztositott szöveggel azt a második fel 
vonásbeli jelentést, midőn Pa túr ragyogó 
forradalmi ékesszólással Pánkot kapacitálni 
igyekezik az összeesküvésre :
Meráni vászoncseléd, nem kell itt soha. 
Zsidó, jakhéc, héber, jordán 
Makkabeus, nekem, mihelyt teje 
Búbján korona van, mindegy.
Mert szent előttem a királyom,
De már annak a vászoncselédnek 
Szubordinációval sehogy ee tartozom.
Hej mikor Pozsonyban kirakták 
A sok bankót és kárbunkuiust.

Thuringiának látva maradt a szája 
Hogy álla ottan Audris, hátul egy 
Sarokban — Andris a magyar király . . . 
Pirulva rágta bajuszát a magyar s te Bánk 
A subáját rángattad, hogy lépjen előre. 
Honnan a fityfiringős fityfenéből 
Került az a tömérdek aprópénz ? He r 
Bánk ! nem felelsz ? — Belefagyott a szád

Tovább nem folytathatta, mert Kéthj 
olyasforma mozdulatot tett. mintha makra 
pipáját akarná a parodizáló fejéhez vágni es 
Halmi jónak látta menekülni.

Lehet-e mosolyunkat visszafojtani, ha 
meggondoljuk, hogy a leeragyogóbb művé­
szetnek és a legselejtesebb modorságnak egy 
és ugyanaz a szülő anyja ; a tetszés vágya 
szóval a siker. Mert a festett világ minden 
modorságának bírlalója meg van arról győ­
ződve, hogy az ő modora roppant tetszetős 
és mindaddig hiszi azt, mig a modora őt 
magát is birtokba nem veszi és szánalmas 
fabábbá nem degradálja.

De mikor tetszést aratni oly édes! Ezt 
mondta Atta Troli is, Heine világgyülölő 
medvéje.

E medvének a miivészhiusága minden 
művészettel föglalkozónak közös vonása. Ha­
nem persze a hivatottból művész alkot, a 
hívatlanból pedig modoros fajankót, vagyis 

I szánalmunkra és mosolyunkra egyaránt ér­
demes Delobeüet.

— Az egyház köréből. Vaszary Ko­
los bíboros hercegprímás Yodioska _ Imre 
szatmáregyházmegyei áldozópapot, a ki min; 
egy tiz év óta a miniszterelnökség fordító 
osztályában mint miniszteri titkár működik, 
felvette az esztergomi főegyházmegye pa. • 
jai sorába. Yodioska Imre sok _ nyelvet ért _ 
munkása a fővárosi sajtónak és sűrűn szó­
nokol a budavári koronázó Mátyás temp­
lomban.

— Számonkérőszók. Nagy napja v.
! tegnap Debrecen város tisztviselő karán &>-.
! Számonkéröszéket tartott Domahidy Elemér 

főispán s felülvizsgálta a félesztendei mun­
kálkodást. A számonkérőszék reggel kezdő­
dött. Az 1905. évi jan. 1-től, jul. 1-ig ter­
jedő időre bírálták felül a tisztviselők mur> 

j káját. A városnál ez idő alatt 9400 ügyda- 
i rabot intéztek el. Délután a rendőrség mű­

ködését vizsgálta meg a főispán, a ki úgy s 
város, mint a rendőrség munkájával meg 
volt elégedve s a tapasztaltak fölött a tiszt­
viselőknek elismerését nyilvánította.

— Jókai özvegye nem menyasz- 
szony. Egyik vidéki lap nyomán a főváros­
ban ia hire terjedt, hogy Jókai Mór öz'^gve 

I a napokban jegyet váltott egy vidéíi ügyvéd- 
lapszerkesztő vei. Illetékes helyről most arret 

, értesítenek, hogy az eljegyzés hire kohol­
mány. Jókai özvegye Bártfa fürdőn nyara,

1 és eszében sincs férjhezmenni.
— A debreceni alispán.“ A „Pesi * 

Hírlapiban olvasunk Tiszának „a debreceni 
alispán előtt tett nyilatkozatárólA szere­
tet', remélté fővárosi sajtó tehát körűiben ■ 
annyit tud a vidékről, mint p. o. franciák 
Magyarországról. Mert aki a fentebb idézet­
teket leírta, az vagy azt nem tudja, hogy 
Debrecen város, nem pedig vármegye, lg? 
tehát alispánja sem lehet, vagy úgy vélekedik 
hogy Hajduvármegye a város, tehát enne» 
lehet polgármestere, nem pedig alispánja.

— Bizalmas tartalmú katonai le­
velek. A közös hadügyminiszter fölkérte s 
magyar belügyminisztert, hogy az eljáró bt" 
lóságok figyelmét hívja föl arra, hogy 11 
bizalmas tartalmú katonai szolgálati levele­
ket mindenkor ajánlottan adják föl. A bel­
ügyminiszter most ennek a figyelembevéte­
lére utasította az illetékes hatóságokat.

Öngyilkos öreg ember. A Pétert *- 
utcai temetőben tegnap reggel öngyilkossá 
történt. Egy 57 éves ember vált meg 
élet'ől, mert megunta. Az öngyilkos Bzo'kí 
Mihály kovács mester, aki átemelőben egy b* 
miliméteres revolverrel követte el tettét. Sz: 
ven lőtte magát és azonnal meghalt. Sző" -• 
öngyilkosságát mintegy két óra múlva ve., 
észre. A 'emelőből telefonon jelenlétté»- -l- 
esetet a közkórházba, a honnét Dr. I ' 
kánvi Emil ment ki a temetőbe, de zrw1.
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i-ak a halál bekövetkezését észlelhette. Az 
gyilkos zsebeit kikutatták s egy levelet 

Háltak nála. Ebben a levélben Szőke Mihály 
megható módon búcsúzik el a világtól, a 
mely már nem neki való volt. Az életnek 
__ jrja — nem tudott örülni, mert senkije 
e volt, igy hát jobbnak találta a csöndes, 
rőkös, álom országot. Megírja továbbá a 
övéiben, hogy hajdan kovács mester volt, 
íután 15 esztendeig sorompó őre volt a vá- 
-c;nak. Szolgálataira hivatkozva arra kéri a 
hatóságot, hogy holttestét ne boncolják fel. 
via d végrendelkezik. Minden holmiját pon- 
,an felsorolja s arra kéri a várost, hogy 

árvereltesse el. A befolyó összegből fedezzék 
s temetési kéltségeket.

— Van már eső! Több hali csököoyös 
■szárazság után végre némi nedvességhez ju­
tott ez a mi forróságtól és portól sokat 
szenvedő városunk. Vasárnap, késő délután 
csaknem észrevétlenül sötétült be az égbol- 
jzat, fél ht óratájban pedig váratlanul ha­

talmas szélvihar kerekedett, amely az utca 
corát valóságos fellegekké kavarta fel és a 
árókelők kalapjait messzire elvitte. Menekült 
£ fedél alá, aki tudott. Valamivel később 
megindult az eső is, amely — megszakítá­
sokkal bár — egész éjjel, úgyszintén kedden 
is tartott, nem kis örömére a nagy hös'g

ment vízért, amikor a halálos golyó érte. 
A szerencsétlen fiút tegnap reggel boncolták 
fel a törvényszéki vizsgálóbíró jelenlétében. 
Azonkívül a vérengzésnek három súlyosan 
sebesiiltjo van. Az esetről az alispán azonnal 
jelentést tett a bulügyminisztériumnak, ahon­
nan azonban intézkedés még nem történt 
A vizsgálatot egyébként a törvényszéki vizs­
gálóbíró megindította a katonai hatóság ré­
széről pedig szintén megindult a vizsgálat. 
Az alispán hit adása szerint a városban teljes 
nyugalom vau s a város még külön közgyű­
lés összehívását sem tartotta szükségesnek.

Az asszony a hájhoz van kötve, mert a 
szegény nyomorék még egy pohár vizet sem 
tud magának venni. Így azután a héttagú 
család a szerencsétlenség ófa a legnagyobb 
nyomorban él A család éhezik, nyomorog 
és el van keseredve. És ekkor a keresztény 
szociális bécsi községtanács kenettől csepegő 
tagjainak nincs más gondjuk, mint 3 korona 
illetéket behajtani a nyomorékon. Ha a be­
csi tanács, Írja a Népszava, igazán szívén 
viselné a bécsi nép sorsát, azon kellene tor-

annyira kinzott mezei munkásoknak és 
s jótermést féltő szőlősgazdáknak. A környék 
valamennyi helységéből is esőt jelentenek.

— Megszökött inas Id Orosz László 
Bethlen utcai lakos a napokban másképen 
Tgadta fel Váezi András 14 éves fiút. — A 
gyerek azonban ugyiátszik megunta a mes 
’őrséget s tegnap ellépet a balfenéken. — 
Körözik

— A villa jubileuma. A sok minden­
be évforduló közöt, az idén az étkezésnél 

*7,a már szegénynek, gazdagnak egyaránt 
nélkülözhetlen a villa megszületésének jubi 
leumát ülhetjük meg. Kétszáz éve, hogy a 
■villa népszerű lett Európa népei között. Vil­
lát már azelőtt is használtak az ételek fel- 
tálalására, az evéshez azonban hosszú ideig 
az emberek csupán azt a két ötágú villát 
használtak, amit prózaiakban úgy mondha- 
;unk, hogy a kezükkel ettek. A tizenegyedik 
században említik először a krónikások, hogy 
sjlvio Domenigo velencei dogé görög ere­
detű felesége evett a keze helyett villával 
Da ezt olyan el puliul t raffin ériának tartot­
ták még, hogy amikor a dogé felesége su 
iyos beteg lett, ezt az isten büntetésének 
mondották elpuhullsága miatt. Később egy 
francia Velencéből a francia királyi udvarba 
vitte a villahasználat szokását, de a polgár­
ság gúnyolódva fogadta ezt az újítást So 
iáig tartott, áruig a villa elterjedt a társa ■ 
ialom minden rétege között és az első ada­
tok, melyek általános használatáról szólnak, 
605-ből valók. Most tehát a kétszázéves ju­

bileumát ünnepeljük.
— Az egri katonai vérengzés. 'Vég­

nap rövid távirat utján hirt adtuk az egri 
atonai vérengzésről. Most Egerből még a 

következőket jelentik : Az Egerben vasárnap 
este katonák és polgárok között történt vé 
.60 összeütközésre vonatkozólag Majzik Vik­
torral, Heves vármegye alispánja közölte 
egy újságíróval, hogy olvasta a vérengzés 
rőf irt hirlapi tudósításokat, a melyeket azon­
ban túlzottnak tart. Tény az — úgymond 
hogy vasárnap este az Érsek-kertben a föld­
művesek mulatságán összeütközés törtónt a 
legények és katonák között s a legények a 
xatonékat hosszas dulakodás után kiszorí­
tották a mulatságból. Megjegyezte az alis 
<án, hogy a botrányt okozó katonák nem 

\\z Egerben állomásozó rendes katonaság kö­
zül valók, hanem az 5 ezred Szatmáron 
állomásozó egyik zászlóaljához tartoznak, a 
xtk most gyakorlaton vannak Egerben. A vé- 

<■ cengzéstegyébként egy tiszthelyettes idézte elő 
mert az 6 pai an vsára történt a lövöldözés. Halott 
mindössze egy van, még pedig egy 14 éves 
üu, aki korsóval a kezében a patakra

— Szent István napja és a vasutak.
A Szent István ünnepnap alkalmából az 
államvasutak, valamint a kassa—oderbergi 
vasút magyar vonalainak minden állomásáról, 
az üzemükben álló helyiérdekű vasutak állo­
másainak és a szomszédos forgalomnak kizá • 
rásával, mind a három kocsiosztályra nézve 
Budapestre mintegy harminc százalékkal mér­
sékelt áru menettérti jegyeket adnak ki. E 
menettérti jegyeket augusztus 18, 19, és *20-ik 
napjain, az utóbbi napon azonban csak a 
reggeli órákban — valamennyi személyszál­
lító vonathoz (express vonatok kivételével)
— fogják kiadni. — A menettérti jegyek 5 
napig érvényesek oly módon, hogy a kiadás 
napját első napnak számítva, érvényességük 
az ötödik napon éjfélkor lejár, de a vissza­
térés legkorábban augusztus 20 án történ­
hetik délután, korábbi visszatérés esetén a 
jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakítá­
sának sem menet, sem jövetkor nincs helye. 
Gyermekek részére külön kedvezmény nincs.

— Vizsgálat a kiszolgált katona 
ellen. A hadügyminiszter, egy konkrét eset 
alkalmából, most a következő általános ér­
dekű döntést hozta: A szolgálati kötelessé­
gének eleget tett katonát a három éven túl 
is visszatartani azon a címen, hogy ellene a 
hadbíróság előtt bűnügyi vizsgálat van fo­
lyamatban, nem lehet. Azonban az elbocsá­
tás dacára a hadbíróság a vizsgálatot lefoly­
tathatja az illető katona ellen.

— Megkerült lopott holmi. Megírtuk 
a minap, hogy Keresi Berta cselédleány 
Miskolczy Jenő szolgálatadóját meglopta. Az 
ellopott holmik hollétéről azonban minden 
felvilágosítást megtagadott. A rendőrség teg­
nap kinyomozta, hogy Berta cseléd a holmit 
Hadnagy Gergelynó Vörösmarti u. 19. szám 
alatt lakó asszonynál tette le. Azt mondta, 
hogy a cseléd lakást jött hozzá kivenni s a 
ládáját oda hozta. A tolvaj leányt az ügyész­
ség fogházába szállították.

— Nagy tüzek. Trenosénből jelentik, 
hogy Zsolnán nagy tűzvész pusztított — 
Predméren a Rozencveig féle papirzacskó- 
gyár égett le. — A turucmegyei Kisfalun, 
a mely Stubnyafürdővel össze van építve, 22 
ház égett le a melléképületekkel együtt to­
vábbá sok gabona, szárnyas és igavonó ál­
lat. A kár nagy.

— A láb. Klar Amália kocsis felesége 
a következő iratot vitte be nemrég egy bécsi 
munkáslap szerkeszsőégébe :
Z. 8029 Cm.

Fizetési meghagyás.
Klar Jánoz Z. 18.139—05 tanácsi határozat 

alapján felszóllittatik, hogy három koronát mint le­
vágott bal alsó lábszáráért járó sírhely-illetéket, kü­
lönbeni végrehajtás terhe alatt fizesse meg.

A XII. kér. főpénztárnoki kirendeltség 
részéröl:

B é c s, 1905. május 15.
F. Hirse h.

Klar fuvaros volt. Március 13-án föl- 
szálás közben lecsúszott kocsijáról és a kocsi 
átment, mindkét lábán. A jobb lába úgy, a hogy 
meggyógyult, a bal lábszárát azonban le kellett 
vágni. Klar ma szerencsétlen nyomorék, a ki­
nek öt kis gyermekről kell gondoskodnia.

nie a fejét, hogy hogyan segítsen a szeren­
csétlen család nyomorán, nem pedig azon. 
hogy hogyan vegye ki szájából az utolsó 
falat száraz kenyeret is. De ezzel a tanáén 
édes keveset törődik. Meg kell ezt fizetnemB 
— kérdezte az asszony sírva. — Nem, hadd 
foglaljanak — felelték elvhársaink. Tegnap 
ürítettem ki a matracokat, hogy a lószőrt 
eladjam. A fűszeres már nem akar hite­
lezni. . .

— Arany Bika Mulató. Várakozá­
son felüli műsort mutat be ma az Arany- 
Bika Mulató. Nagy anyagi áldozatok éráik 
elhozatta H. Solossyt a külföldön óriási si­
kereket elért mimikust, ki villám gyorsaság­
gal változtatja arcát és ruházatát. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy itt is hasonló 
sikert fog aratni. A műsornak egy szintén 
meglepetést nyújtó száma Miss Jackson ere­
deti angol homok táncosnő. Sokat várunk 
Little C arab in kiválóságáról ismert akrobata 
táncostól. Az uj ős fényes műsor bizonyára 
vetélkedik majd a cirkuszszal. A közönség 
sokat mulat az uj bohózaton a Sohm >kele$ 
családon, melyben az orfeum uj komikánéja 
Német Tériké ér el nagy hatást, dicséretet 
érdemel Kiséri Nándor az uj komikus.

— Letartóztatott rablómeránylek.
Budapestről írják: Postai János bicskei ba­
romfikereskedő az éjszaka két órakor a Ber­
zsenyi-utcában hazafelé tartott, amikor a 
Losoney-utca sarkán négy ember megrohanta 
és a pénzét követelte. Posfai segítségért kia­
bált, amire a négy ember a földre teperte, 
és elrabolta 160 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját, elfutottak. A rendőrség nyomban 
megindította a nyomozást és még ma dél- 
előtt sikerült elfogni a rablókat. Ezek Méri 
Gyula, Tabi János, Kosa György és Kuror 
Lajos lóhajcsárok. Egy Tisza Kálmán-téri 
korcsmában mulattak.

x LETZTER JÓZSEF fényképész®^ 
festészeti és fányképnagyitási műterme Fím- 
stoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapube járatán ál levő ki­
rakatban.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Sgy 
doboz 50 fillér. Kapható Grocz Nagy ísrenc gyógy- 
izorésznél Debrecen, Kossuth-utca Avany-egysaarvs' 
gyógyszertár.

Az Aiany Bika kávézásban mái­
don este cigányzene.

TA¥IRATOEs

Felfüggesztett pap.
Eszek, súg. 8. Tomljenovies Krezimírt 

Lj-Zalánkemen papját, aki az ellenzéknek 
buzgó hive, és a kit a legközelebbi válasz­
tásokra képviselőjelöltnek szemeltek ki, egy­
házi hatósága felsőbb parancs nem teljesí­
tése miatt felfüggesztett állásától.

A francia hajóraj látogatása.
Portsmouth, augusztus 7. Nagy ember­

tömeg hurrákiáltásai és az angol hajőraj 
üdvözlő lövései mellett hajózott be ma dél­
után 18 francia hadihajó Gaillard tengernagy 
parancsnoksága alatt. A hajóraj, a mikor * 
kirá!yi yaoht mellett elhaladt, üdvözölte a 
királyt. A francia hajóraj sok száz yacht

m

Min
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melíííí haladt el, a melyek között » német 
császár Meteor nevű yaehtja is állott teljes 
lobogódiszben. Mikor a hajóraj horgonyt ve­
tett, Caülard a király yachtjára ment, hogy 
megtegye a hivatalos látogatást.

(Joyces, augusztus 8. Edvard angol ki 
rály tegnap este a Victoria and Albert yach- 
ton diszebédet adott, a melyen a király, a 
királyi csukd tagjai, Cambon francia nagy­
követ és a francia hajóraj tisztjei vettek 
részt. A király tésztot mondott, amelyben 
megemlékezett arról a szives fogadásról, a 
melyben az angol flotta Brestben részesült, 
és ama reményének adott kifejezést, hogy a 
francia hajóraj látogatása a két ország ba­
rátságának kötelékét meg fogja szilárdítani.

Öngyilkos törvényszéki biró.
Aranyosnuirót, aug. 8. Az idevaló 

törvényszéknek egy nagy képzettségű 
bírája, Hazay Gyula ma agyonlőtte ma­
gát. Hazay tettét gyógyithatlan beteg­
sége miatt követte el.

Szörnyű katasztrófa.
Eszék, aug. 8. Dragics Lukács, a brodi 

Antclek-íéle gyógyszertár laboránsa bengáli 
tüzanysgot készített és cigarettája tüzével 
vigyázatlanságból hozzáért szanyaghoz, ami­
től az felrobbant. A robbanás Dragicsot meg­
ölte és a laboratóriumban nagy pusztítást 
vitt véghez. A robbanástól a szomszéd ház­
ban lakó Gvurgyevics ügyvéd szakácsnője 
Pencsevies Mari annyira megijedt, hogy en 
nek következtében az éjjel meghalt.

Öngyilkosság Nyíregyházán.
Nyíregyháza, aug. 8. Balogh Sán­

dor pénzügyminiszteri irodavezető ro­
konai látogatására ideérkezett. Ma ön- 
gyilkosságot követett el Hátrahagyott 
levelében tettének okául súlyos anyagi 
zavarait jelöli meg.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 8.
Buzakinálat és vételkedv csekély jó. 

Szilárd irányzat mellett 25,000 métermázsa 
került forgalomba kezdetiben tartott, később 
40 fillérig drágább árakon. Egyébb gabona- 
nemek szilárdak. Idő: szép.

Busaoktőcerre IC 18-20.
„ áprilisié 16.60-62.

Rose októberre 13.16-18.
„ áprilisra 13.50-54.

Zab októberre 1190-92.
„ áprilisra 12 38-40.

Tengerig augusztusra 16,30—40.
szeptemberre 00

„ májúsra 12,90-92.
Repce augusztusra 24.40- 60.

Kossuth Ferencnek tanúképp n való kihall­
gatását azon az alapon, hogy ők úgy szep­
lőtlen múltjáról, mint komoly jelöltségéről 
tudomással bírnak. A tárgyalás ilyenformán 
elég érdekesnek Ígérkezik.

TÖívéiiyszék.
§ Tisza István gróf és Kossuth 

srenc, mint tanuk. A folyó év elején le 
jlott általános képviselőválasztás uikalmá- 
,1 a főváros VII. kerületét egy ismeretlen 
ital ember óhajtotta képviselni a park* 
ontben. Ez az ifjú Geiő Erő volt, aki a 
Jasztók bizalmát kizárólag politikai — jö- 
Sje alapján késztette. A bizalom azonban 
jmikusan csekély mértékben nyilatkozott 
eg. s nebáoy lap erősen szatrasztikus nu g- 
gy zéseket fűzött ez egy óbbként jelenlét­
ien eseményhez. Gero Ernő e megjegyzé­
sben sértést látott, és saj'ópört indított 
[ajdu Miklós dr. és Nádas 8úndor hírlap- 
ók ellen. E sajtópór kapcsán a panaszos 
egnap beadványt intézett a törvényszékhez, 
melyben kéri Tisza István grófnak és

A porcellán német.
— Elbeszéli egy megviselt férj. —

Irta: Jakab Ödön. 5.
Habozás nélkül fogiam munkához: ke­

resgélni kezdtem az asztalfiókban. S nem is 
kellett sokáig fáradnom. Egy papircsomag 
alá rejtvo félbehagyott levelet találtam. Lát­
szott, hogy friss írás. A mamának volt írva. 
Valószínűleg a séta miatt maradt befejezet 
lenül.

Hangzott pedig a levél szóról-szóra 
ekként:

„Drága, aranyos Mamucim !
Bocsáss meg, hogy későn válaszolok, 

de jól tudod, hogy már az intézetben is 
megvolt ez a gyengém. Pedig annyi minden 
fúrja az oldalam, a mit közölnöm kell 
veled.“

— Na, csak lássuk !
„Először is szomorún jelentem, hogy a 

felejthetetlen kis „Frici“ az" Urban — meg­
boldogul'. Vendégünk volt ugyanis a minap 
este s a szerencséién íllótás véletlenül úgy 
leütötte szegényt az sszlalról, hogy földi 
hüvelye izzé porrá törött.“

— Ezt mind tudjuk!
„Oh ha Iá tacl volna, milyen zavar, 

milyen ijetség volt ! Féltek, hogy skandalu 
mot csapok. Holott én alig tudtam vissza­
fojtani a nevetésemet 1“

— Micsoda ? 1
„Mert hát biz" az úgy nevezett, hogy a 

mint akkor este asztalt terítettem : én magam 
törtem el Eriéit, a saját kezeimmel. Hogy 
pedig e miatt a férjem rajtam ne mulasson: 
hamarjában tojásfehérjével összeragasztottam 
s odatettem, mint rendesen, remélve, hogy 
poharazás közben hátha leüti valamelyik 
férfi. Úgy is helyeztem el, hogy kézügybe 
essék“

— í'km!
„Ugv-e, pompás tréfa? Különben jól 

vagyok. Járok minden d lután sétálni s gyö- 
nycrkcaöm a szép kirakatokban. Oh, ha 
látnád, milyen harapok vannak most: S.e 
retné az ember a magáét a földhöz vágni, 
ha azokat látja.“

— Csak vágjad 1
Aztán, drága, jó Mamucim, bizalmasan 

mondok még valamit. Tgdom, hogy nem illik 
s talán de a szivem mégis csak
azt súgja, hogy az én aranyos Mamucimnak 
még ezt is elmondhatom. Képzeld van egy 
gavallérom !

— Van ugy-e ?
„De ne haragudj, mert bizony Isten 

egész tisztességes dolog. Tudod, csak afféle, 
a mit müveit nyelven „Ilin“-nek neveznek. 
Színdarab is van róla. Olyan csinos kedvts 
emberi Megvallotta, hogy szeret.“

— Csakhogy ezt már én is észrevettem, 
hékás 1

„De, drága Mamucim, igazán nehogy 
rosszat gondolj! Semmi, de semmi sincsen 
egyébb köztünk, csupán annyi, hogy minden 
délután lekisér Gruberhez, a Városligetbe s 
ott 6 is velem i'agylaltozik. Nincs ebben 
semmi rossz! Legalább nem vagyok egye- 
ediil . . .“

Ennyi volt készen a levélből.
De nekem éppen elég volt idáig !
Zsebrevágtam gyorsan a becses vallo­

mást s nekiiramudlam a Városligetnek, egye­
nesen a Gruber-kávéházba.

Gyönyörű szép májusi verőfóny sütött 
a városra. Késő délutáni mozgalmas élet 
nyiizsgött mindenfelé. Szűk lakását elhagyva 
mindenki a szabad levegőn tolongott. Nlcg 
a házak árnyékai is hüselve hevertek az ut 
cákon, keresztül.

Én a sok boldog ember között, mint az 
őrült, vakon törtettem előre, teli fájdalommal 
és szomjas bosszuvágygyal. Alig vártam, 
hogy Bandival szemtől szembe álljak !

Mikor azonban Gruberhez leértem, 
szinte megütött a guta ! Ott fngylaltozott

az én hűséges életpárom — a detektív • 
vei! . . .

Pedig a detektivnek ugyancsak sietős 
dolga lehetett, mert úgy elfutott, hogy azóta 
se láttam.

A hüledező asszony azonnal karon ra­
gadtam s elhurcoltam a vendégek közűi.

— De, Laci — szepegte útközben — 
bizony Isten, nem én vagyok hibás 1 Ő szó- 
litett meg az utcán . . .

— Hallgass majd otthon ! . . .
(Vége.)
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állam vasutak:

1005. május hó í-től.

Debrecenbe! tr.duk:

Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatioár— M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa ^ 

I m. á. vasuttó 
I vásártérré! — 

m. a. vasúttól 
61 - 

suttól
„ .. vásártériH-Boszormény á VE
B.-Sz.-Mihály 

felé vásártérről — 
m. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboiy felé vásártérről 
O.-Kócs— Polgár felé in. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vftsávtóröl 
Derecske—N.-Léta felé 
Derecske—N.-Léta felé

lipestre érkezik:
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31 ,-ker. ind sz. v. 
A d. u. 4 ó. -16 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeI2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállássá1.)

Debrecenbe
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest-Nogyvárad f. gvorv 
Budapest-Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagy várad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől — —
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----------------
Szatmár felől-------— — —
Kassa—Miskolc felől — —
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs

I I 
óva 1 perei

(1. U. 4 46
cggel. 3 57
d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 —
d. u. 6 55
este 8 24
d. u. 12 : 11

reggel 8este 7 17
d. u. 4 , 36
reggel 5 I 35
reggel 5 44
d, e. 8 , 09
d. e. 8 IS
d. u. 11 H
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
est a 7 -
ŐSIG 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, ii. 4 ól

d. u. 1 50
este 6 , 40 ,

reggel 5 4"
6316 9 37

reggel 7 25 ::
rega el 9 -
d. u. 2 ab -
este 7 -
este 9 la

1

d. u. 3 : 29 í
este 6 40 í
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

B.-Sz.-Mihóly 
H-Böszörmény < 

felől

vásártérre — 
mávasulhoz 
vásártéiiü — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kőcs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs— Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

10 11 
6 43
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, Láhne-fóletan- és nevelő-intézet::

Sopron. Hydraulikus sajtók
_  w ... ,r":. niv/íll a Am mtriívM XI AtniDlf A>4‘ Q flQ f#1f lIVATtl

Elemi iskolával,
8 osztályú nyil­
vános főgimná­
ziummal és reál­

iskolával.
Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
és szigorú felügyelet.Növendékek rendre 
és ön álló munkássága ssoktattatnak,
jjj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek.
Prospektussá lés mindennemű felvilá­

gosításaiké ?zs égessen szolgál
az igazgatóság.

Még ósa,k 5 napig.

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

jp " :
szőllő- és gyümölcsmust a nagy üzem 

kitolható kosárra! vagy 1 kosárral.
Bur-, g/öinölcsDOf- és gyümÜlcsnedHíjtőkat

kézihajtásra Heroulesnyom.erő-szerkezettel favagf 
vastányérral. Gyümölcs- éa

szőllő-őrlőket,
bogyó zó gépe kel

Gyteöles-aszalö-tósznléMei

F~u i ‘‘a yi -ijú ■ -51Iííf4fri5$bTfy'i,;'ll 

5?V^',U.,VÍ- -

a Vásártéren.

hydraulikus ,
sajtóért. ’ ■' ’ • •<■;>. ■

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mintekülnrilegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFAR.TH PH. és Ta., BÉOS, Ilji
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bármentve.—Megrendelések idejekoránkéretsiek.

A JELEKKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

Ma szerdán aug. 9-én este 8 órakor
~ 1-ső nagy Paríorce-előadás

vi'lómmüsorral.
wnsafemM,

ö k t, közönség ezen este többet lat, mint máskor 2 este
” Kizárólag uj műsor._______
Uj! Először Uj!

A fehér lovag.
legújabb szenzációs sport jelenet, gyönyörű 
világítási efektussal, Petoletti Károly ur által

fehér születésű arabs telivér-pcj ménnel.
Debrecenben még nem mutatott. 

l»ső rangú idilönlegesség. ___
bjISiiloli igazsató legujalib eredeti lüidomitása.UjS

Két uj ballet.
A műsor 25 számot tartalmaz.

Jegyek elö're válthatók BORSOS KATA 
üzletében, Városház-épület. Részletes
nüscr este a cirkusban. Buffet a cir- 

kusban.

Bfliuap Csütörtök augusztus iC-én este 8 érakor
Üjdonsá gi estély.

13le esőr Arcadia vár nagy keleti kiállítási 
ué majáték, előadja a circus összes személyzete, 
■•<?. rdezi és beosztotta Pedoni Renato kir. olasz 

udvari balletmester.
IlMBdV« M mm

Feltűnést keit!!!

Ife k,helyett 
CE&k 7 kor

M3.

Pozr.L.ts metoronir-Gioria-ezüst óra. 3 en’> fedőit«. 1 
ugró borítókkal, gazt)ágon vésve, pompásan járó- 
8~évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kömig.

Wien, VII, Westbahnesír. 35,72,

$

•vít - v (»Xi X-

\\ I , iV. V'.AtWW' \ \ . 11 \ *"ex ' 1'. ; \\t\t\WVTV^

MAGYARORSZÁGI KÖZFQMT:
Kfiisiif mÜM&M MMttMKU 11 ifte

£bI1 18 6’6iy i OÍ 6lÄISy 1 fcÉ,UJil
BOPáPEST..yi.,ÁNDRÁSSY-ŰT 35/ 1

Eladási hely: :Liaicá.es ITilmos eégnél, DEBBECER.

gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

iiaklniv Budapest, V. Ltpőt-líöriít l.>
Készít mindennemű

Kiüti ő T) 1 . r f Ai ifim a j ßpArnt 1—anA> C7l''“-Jililllu!yIOlláli iéereig.íl.Migl gepGKöt, szerkezetű ^tU\\\~ ÉS

«ysaeassnwBi
iBenzm-motoros csépiőkészletek 

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély

ialo^^öitészei ^ ■' ^:!nsersz^*íe*t m*0<*en c 8zakm&ba vágó gépek gyártása

Különlegesség
mümalmi b Tendezcsok._______ ________ __________
Le*-újabb szerkezetű csavaros és szabad, kir. viznyoraasU
borsajtók.___________ _____ ___ ____________________

___ n m IA!- világhírű an evika arató és kaszáló gépek magyaror-
USSönie U. SZit^- kitáró agos képviselősége
iTópes'árjegyzéketlng-ven éT“bérmentve. * Kívánatra ingyen és bór- 

menvs külön kölcségvetést ingeren.
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1 Hirdetések 
művészi iliuszfrálasa.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER AV
ft»rjH>£STl.v»g>J'e»gr -HIRDETÉSI imoo» —

séég a modern vegyészet hatalmas haladása és ebbő 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
v fK veit képes a 40 év óta bevált Dr. Lenfliel frigyes

Nyírfa-Balzsam fcle
piperecikket hátérbe szorítani: ez 
«Jenák jele, hogy ebben tényleg jó,
» természet által készített bőrszépi- »aras-»
íSszert bírunk. Azon tntejdonsággal fjggjpijjj 
gir hogy általa a felső börréteg las- 
sankint lehámiik és az ily módon tisz- 
;lett bor alatt levő réteg üde. ifjitott 
bakban mutatkozik és ezzel 
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki- 
ilés. szeplő, folt. vöröscg és anyajegy 
ez arckedök és himlöhelyek lassankir.t 
teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
azin fris és élénk színezetet nyer

Egy korsó ára használati utasítással 3 korona. 
íir, tengiel féle benzoé-szapan darabonkint 120 és 70 fiilé 
ngen enyhén hat és ténylegesnn elősegíti a balzsam 

hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 

g yógyanyagkereskedésekben és illatszertárakban to 

Wabbá a főraktárban

FORM JÓZSEF gyógyszertárában
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26 
valamint a „NÁNDOR* gyógyszertárban 

Váci-körűt.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3°/0 Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi V. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.COO, 100.000, 100,000 kor 
3° u évente 8 korona kamat jövedelmezőség.

-8

ily 3%-os magy. jeiz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alak it ott unv 
50 tag részére, oly formán, hogy minden rag

25 havi lO frtos részlet fcefissetese elleneiíeaa
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetéseit után pedl^- 
2 drb eredeti

30/0. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak lövid ideig íogad el előjegyzéseket a
Bebifeeeni Ipar és Kereskedelmi Banlr»

’DoBogán és Somossy
PEB^ECENi_Kistemplombazér.

Az iclénv előrehaladottsága mia.Lt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

ytZosó zepüir, Síreíon, Stufiavászon 8(amine, 
....... ..■==== és SÜafistofíat,

TELEFON 275.
TELEFON 275."*j könyvnyomda és kőnyvkiadóhivatal, j_

DEBRECEN, Csapó-utca 0. szám.

JSL

S

7t

KÖNYVE K.
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK.
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK, 
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala,
k . .  - > J>áí

A lesßiYatosab’D beinkkel ellátott,
gVoFSsajtóval íelsierelt IK

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan fis 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

A

HIRDETÉSEK
&

„SZABAD3Á Gr'
részére

jutányosán felvétetnek,

„SZABADSÁG-
a legnagyobb és legel 

terjedtebb politikai 
rmrrr napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 8 kor.

Vidéken:
Egész évre . .
Fél évre . . .
Negyed évre

20 kor.
10 kor.

. 5 kor.

Debrece'


